
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   
                            ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. _32_
DEL __ 28.07.2017__ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

 
OGGETTO: RINNOVO  DELLA CONVENZIONE  B.A.N.T.  -  Biblioteche  Associate  Novarese  e
Ticino.

L’anno duemiladiciassette, addì _ventotto_ del mese di _luglio_ alle ore 17,00, nella Sala
delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Fausto Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X
MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X
SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 9 4

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale.

          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
        Sono presenti gli Assessori esterni Dott.ssa MIGLIO Roberta e Dott.ssa GAVINELLI Roberta.



Si dà atto che, rispetto all’appello di inizio seduta, all'atto della trattazione dell'argomento in
oggetto, risultano presenti in più in aula i Consiglieri: Rossi Sergio e Miglio Moreno, mentre
si è assentato il Consigliere Piazza Walter.
I Consiglieri presenti risultano pertanto in numero di 10.

Deliberazione C.C. n. 32 in data 28.07.2017

OGGETTO :  RINNOVO  DELLA CONVENZIONE B.A.N.T.  -  Biblioteche  Associate  Novarese  e
Ticino.

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto.

Richiamata la L.R. 78 del 19.12.1978 “Norme per l'istituzione ed il funzionamento delle biblioteche
pubbliche di Enti locali o di interesse locale”.

Dato atto che l’art. 30 del T.U.E.L. 20 agosto 2000 n. 267, consente ai Comuni di stipulare tra loro
apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati. 

Richiamata la  deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  18  del  13.06.2012,  avente  per  oggetto
“Approvazione della convenzione BANT - Biblioteche Associate Novarese e Ticino - finalizzata allo
sviluppo  del  coordinamento  delle  biblioteche  associate”,  con  la  quale  i  Comuni  di  Bellinzago
Novarese, Castelletto Sopra Ticino, Cameri, Cerano, Galliate, Oleggio si proponevano :
La  gestione  automatizzata  delle  funzioni  operative  delle  singole  biblioteche  e  l’integrazione

reciproca dei dati, mediante l’utilizzo di applicativi dedicati;
la  realizzazione  di  un  catalogo  di  sistema tale  da  consentire  una  puntuale  informazione  sul

patrimonio librario e documentario posseduto dalle biblioteche;
l’organizzazione e la gestione della  circolazione libraria,  attraverso lo strumento della  tessera

unica gratuita e l’attivazione del prestito interbibliotecario;
l’organizzazione dei servizi al pubblico con un’apertura media settimanale di almeno 6 ore per

biblioteche fino 3.000 abitanti e di 12 ore per tutti gli altri;
la definizione di un comune programma di incremento delle raccolte con eventuale individuazione

di specializzazioni delle singole biblioteche per lo sviluppo di particolari settori;
l’individuazione delle migliori procedure di acquisto ai fini di un uso ottimale delle risorse;
la promozione e il coordinamento di attività culturali e di promozione della lettura;
la formazione di base e l’adeguamento professionale dei bibliotecari e dei volontari.

Richiamata la propria deliberazione n. 42 del 30.11.2015 con la quale si apportavano modifiche
alla suddetta convenzione.

Considerato  che  l'originaria  convenzione  è  scaduta  il  26.04.2017  e  che  a  seguito  di  accordi
condivisi dai componenti del Comitato Tecnico e del Comitato dei Sindaci dei comuni aderenti si è
giunti all'elaborazione di una nuova bozza di convenzione della durata di ulteriori 5 anni, al fine di
includere anche le attuali nuove esigenze organizzative volte al miglioramento e ampliamento dei
servizi, tra cui l’attivazione del prestito di e-book.

Visto il testo della nuova convenzione, composto di n. 9 articoli e comprensivo delle modifiche ed
integrazioni  apportate,  che  si  allega  alla  presente  deliberazione  per  farne  parte  integrante  e
sostanziale.

Dato atto che, nell’ambito di detta convenzione, il Comune di Cameri svolge il ruolo di Comune
capofila.

Il  Sindaco  invita  alla  discussione.  Non  essendoci  interventi  il  Presidente  pone  in  votazione  la
presente proposta di deliberazione.



Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione in oggetto.

Sentita  la  relazione  del  Sindaco  che  costituisce  preambolo  della  proposta  di  deliberazione
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione.

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

VISTO il vigente Statuto comunale.

VISTO il Regolamento comunale di contabilità.

VISTO il parere favorevole allegato espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità
tecnica sulla presente proposta;

VISTO il parere favorevole allegato espresso dal Responsabile del servizio finanziario in ordine
alla regolarità contabile sulla presente proposta;

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e
proclamato dal Sindaco: 
PRESENTI N. 10
VOTANTI N. 10
VOTI A FAVORE N. 10
ASTENUTI N.  =
CONTRARI              N.  =

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  del  Sindaco  che  costituisce  altresì
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne
parte integrante e sostanziale: 

1) di approvare, per i motìvi esposti in premessa, la nuova convenzione B.A.N.T. - Biblioteche
Associate  Novarese  e  Ticino  -  fra  le  Biblioteche  dei  Comuni  di  Bellinzago  Novarese,
Castelletto Sopra Ticino, Cameri, Cerano, Galliate e Oleggio, secondo il testo composto di
n. 9 articoli, che si allega al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale.

2) Di dare atto che la convenzione avrà la durata di 5 anni, con scadenza al 26.04.2022.

3) Di autorizzare il Sindaco alla relativa sottoscrizione e demandare al Responsabile dell’Area
Affari Generali l’adozione degli atti conseguenti. 

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Sindaco, con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che
ha dato il seguente esito accertato e proclamato dal Presidente:
PRESENTI N.  10
VOTANTI N.  10
VOTI A FAVORE N.  10
ASTENUTI N.   =
CONTRARI              N.   =
stante  l’urgenza,  dichiara  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi
dell’articolo 134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n. 267.

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli
interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che verrà pubblicato all'Albo Pretorio e
conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).



Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il  04.08.2017   
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 04.08.2017                 

       IL SEGRETARIO COMUNALE          
                                           F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

               

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line
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